

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་གི་འཛིན་སྐྱོང་།

2024年4月27日 星期六 农历甲辰年三月十九 今日4版

LASA DAILY 第2407期 www.lasariobao.com

## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑就中坦建交60周年互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日，国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来，中坦关系历经国际风云变幻考验，历久弥坚。近年来，两国政治互信持续巩固，各领域合作成果丰

硕，成为南南合作的典范。站在新的历史起点上，我愿同总统女士一道努力，赓续中坦传统友谊，让中坦两国发展振兴的共同梦想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为现实，不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

哈桑表示，坦中建交60年来，

两国团结友谊和真诚合作不断深化，双方相互尊重主权和领土完整，在双边事务中相互支持。坦方钦佩中国实现划时代的经济社会发展成就，对中国在发展领域给予的支持深表感谢，将坚定不移支持共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等重大倡议，强化坦中全面战略合作伙伴关系。

## 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电(记者刘华)4月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出，今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨，给了我们不少重要启示：两国应该做伙伴，而不是当对手；应该彼此成就，而不是互相伤害；应该求同存异，而不是恶性竞争；应该言必信、行必果，而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则，既是过去经验的总结，也是走向未来的指引。

习近平强调，3周前，我同拜登总统通了电话，谈了对今年稳定发展中美关系的考虑，提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过，“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局，怎么应对这个变局，这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体，这已经成为中国外交的旗帜，也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大，人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”，我看在现在需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依，各国你中有我、我中有你，大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为，大国要有大国的样子，要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率，为世界和平承担责任，为各国发展创造机会，为全球提供公共产品，为世界团结发挥积极作用。



4月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

新华社记者 黄敬文摄

该是共同进步，而不是零和博弈。中方坚持不结盟，美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴，不要针对对方，不要反对对方，不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国，希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调，中国有句话，“不日进，则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力，积极落实我同

拜登总统达成的“旧金山愿景”，使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候，表示，拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来，双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今世界面临很多复杂挑战，都需要中美两国合作应对。访华期间，我接触到的美国各界在华人人士也都希望看到中美关系改善。美方不寻求

“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求遏制中国发展，不寻求通过同盟关系反对中国，无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策，希望同中方保持沟通，认真落实两国元首达成的旧金山共识，寻求更多合作，避免误解误判，负责任地管控分歧，推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅参加会见。

## 西藏文创园区：抓落实抓整改 多举措确保拉萨南北山绿化工程顺利推进

拉萨融媒记者 郝奕凝

为深入贯彻落实习近平生态文明思想，贯彻落实王君正书记关于南北山绿化工程的系列指示要求和肖友才书记对绿色发展的相关指示要求，西藏文创园区多措并举，紧抓植树黄金期，积极落实禁牧封育工作，确保拉萨南北山绿化工程顺利推进。

在西藏文创园区，拉萨南北山绿化工程慈觉林街道3号片区内，喷灌系统正在运行着，一道道水柱如舞者般旋转着，为周围的苗木浇灌着水。旁边，来自日喀则的务工人员手拿“免费就餐卡”陆续到来，

得了满意的收入，既能参与家园建设，又能增加收入。

慈觉林街道3号片区日喀则务工人员领队旦巴说：“去年，我们就在慈觉林街道3号片区工作，收入不错，每人有5万至6万元的收入，今年我们更有信心能干好这份工作，为拉萨的绿化工作贡献力量。”

慈觉林街道3号片区一共1421.6亩，因为前期开展植树造林工人、骡队搬运苗木，部分网围栏被破坏，随着造林工作有序开展，该片区对被破坏的网围栏进行了维修。

据了解，拉萨南北山绿化工程慈觉林街道3号片区今年承包造林和巩固提升两大部分，其中，巩固提

升需栽植苗木56000多株，目前已全部完成；2022年至2023年，该片区承包造林共栽植苗木129000多株，成活率达85%。

为顺利推进拉萨南北山绿化工程，西藏文创园区认真落实拉萨南北山绿化工程项目相关政策制度及会议精神，有力推进禁牧封育工作，优化了《西藏文化旅游创意园区关于拉萨南北山绿化工程区域禁牧封育管理方案》，制定了《慈觉林街道牲畜监管队管理办法(暂行)》《慈觉林街道牲畜管理办法(暂行)》，组建了30人的牲畜监管队，各监管区域每天保证5人在岗在位，履职尽责，并对辖区有畜户积极宣传减畜相关

政策，成功引导有畜户签订牲畜管控承诺书，与有畜户形成公约，有畜户在放牧的同时履行监管职责，为牲畜管理增加一道保障；对牲畜清零退牧群众进行奖励，确保牲畜管控工作的有效实施。为切实加快网围栏问题整改进度，根据拉萨南北山绿化禁牧封育工作推进会议的相关指示精神，西藏文创园区针对片区存在的问题开展整改工作。截至目前，督促造林企业共计投入劳务人员超700人，累计开挖网围栏基座近7000个，完成基座浇筑混凝土2000余个，累计安装石笼网片近3000米，确保禁牧封育“封得严、禁得住、出实效”。

## 堆龙德庆区林堆社区：老年食堂让基层治理充满“温度”

### 拉萨市基层治理效能大提升

拉萨融媒讯(记者杨璐)自全市基层治理效能大提升活动开展以来，堆龙德庆区东嘎街道林堆社区结合实际，持续提升服务品质，开办社区老年食堂，社区70岁以上老年人可免费用餐，推进“小食堂”撬动“大治理”，提升基层治理效能，努力

为辖区老年人创造良好的环境和优质的服务。

走进堆龙德庆区林堆社区老年食堂，厨师们正将做好的西红柿炒鸡蛋、土豆烧排骨、清炒西兰花、红烧茄子等12个荤素搭配、营养可口的菜品装进餐车，居住在附近的老人们手拿“免费就餐卡”陆续到来，在社区志愿者的搀扶、引导下，老人们根据自己的口味依次打餐、就餐。大家在饭桌上聊着家常，吃着美味可口的饭菜，脸上洋溢着幸福

的笑容。

堆龙德庆区林堆社区居民才诺说：“年纪大了做饭不方便，以前一个人在家凑合着吃，饮食也不规律，现在有了社区老年食堂，一日三餐有规律了，胃口也好了，吃得也比以前香了。”

食堂里其乐融融的就餐场景是林堆社区老年食堂开设以来，每天都能看到的暖心画面。为了让老人在家门口享受便利服务，今年4月8日，在东嘎街道的支持下，林堆

社区通过街道相关资金帮扶和社区自筹资金方式，投入35万元正式开办了社区老年食堂，该社区70岁以上常住老年人，凭“居住证”在社区办理免费就餐卡，常年免费就餐，辖区商户、企业员工等外来就餐人员实行优惠就餐服务。堆龙德庆区林堆社区居民其美多吉说：“我觉得社区老年食堂的开办是真正为民办实事，在这里我们一分钱都不用花，就能吃到营养可口的饭菜，还能和其他老人聊聊天。”(下转第三版)

拉萨融媒讯(记者次央卓)4月26日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委经济运行分析调度和综合考核反馈问题整改会议，传达学习了王君正书记在十届自治区党委常委会第79次会议上的讲话精神，通报了一季度全市经济运行情况，听取了各县(区)、有关部门工作汇报。强调，要以等不起的责任感、慢不得的紧迫感、坐不住的危机感，千方百计抓经济、谋发展，鼓足信心、开足马力奋战二季度，为全年经济社会发展打下坚实基础。

市领导王强、赵辉年、陈静、贺鹏、江拥洛追、占堆、王慧、徐海、张春阳、马文清出席。

肖友才指出，王君正书记在自治区党委常委会第79次会议上听取一季度全区经济运行分析、2023年度全区综合考核情况汇报时的讲话，指导性、针对性、操作性强，是我们进一步做好各项工作的行动指南和精准辅导。

肖友才强调，一季度全市经济运行情况不容乐观、形势仍然严峻。全市上下要坚持问题导向，紧盯重视不够、能力不足、作风不实、落实不力、增量不多、环境不优等方面的突出问题，奔着问题去、盯着问题改，真抓实干、埋头苦干，奋力推动二季度经济社会发展迈上新台阶、取得新成效。

要高度重视。思想上不重视，工作就推不动。各县(区)、各部门特别是“一把手”要把抓经济发展和综合考核摆在突出位置，抓实抓细、抓常抓长，确保每个经济指标、每项工作任务都心中有数、手中有策。

要压实责任。扭住“责任制”这个关键，层层压实责任、层层传导压力，确保分管领导、包保领导、属地主体、行业监管等各方面责任不留空白、不留盲区，切实把责任落实到“神经末梢”、把措施压到“最后一步”。

要新增项目。牢固树立“项目为王”的意识，抓住一切有利时机、利用一切有利条件，在高质量、高效率推进在建项目竣工投产的同时，积极申报项目、精心包装项目、超前储备项目，以更多发展新项目为经济增长注入新动力。

要保障要素。坚持把企业的事当成政府的事，主动作为、靠前服务，竭尽全力保障好水、电、气、地等生产要素，用心用情解决好操心事、揪心事、烦心事，为广企业在拉萨投资兴业搭建更加广阔的平台。

要严肃纪律。把经济运行的综合考核情况纳入党政领导班子年度考核体系，优先提拔使用干出突出成绩、作出突出贡献的干部，严肃追究问责不在状态、敷衍塞责、推诿扯皮的干部，真正让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。

### 肖友才主持召开市委经济运行分析调度和综合考核反馈问题整改会议时强调 以等不起的责任感慢不得的紧迫感坐不住的危机感 千方百计抓经济谋发展鼓足信心开足马力奋战二季度

王强赵辉年陈静贺鹏江拥洛追出席

## 我市新能源汽车保有量达6754台 同比增长176%

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近年来，随着绿色出行理念深入人心，新能源汽车越来越受市民青睐。记者日前从市公安局交警支队车管所了解到，目前，拉萨市机动车保有量已突破44万台(辆)，其中新能源车保有量6754台(辆)，同比增长176%，远高于普通机动车的增长速度。

当天下午，记者在市公安局交警支队车管所新车查验通道看到，前来办理新车查验的车辆排起了长队，大厅内，不少市民在等候办理业务。张女士近日提了一辆价值5万余元的的新能源车，成为我市机动车驾驶人中的一员。“现在购买新能源车是免(车辆)购置税，再一个就是环保，现在使用新能源车，对环境也比较好。”张女士说。据了解，自2024年1月1日至2025年12月31日期间，符合条件的新能源汽车，将实施免征车辆购置税政策，免税金额最高不得超过3万元人民币。对于购车价格超过30万元的部分，消费者需按照10%左右的税率缴纳购置税。和张女士一样，多数车主看好新能源车的原因是因为车辆购置税减免政策规定，以及更低的用车成本和保养费用，因为根据现有电价，新能源车使用成本明显要远低于燃油车。(下转第三版)